

410

ГАРФ, ф. 5446,
оп. 144, г. 1255.

10 / 4811

АКАДЕМИК
НИКОЛАЙ ПЕТРОВИЧ
АЛЕКСАНДРОВ

КОМУ
в (наименование учреждения, организации)
У ССР
Министерства
внешних
торгов

Глубокоуважаемый

Николай Александрович!

Согласно Вашему указанию представляю обзор о
состоянии экономики капиталистических стран и положении
на рынках нефти, газа и золота за I квартал 1984 года.

5 апреля 1984 года

№ 10001-5110

ПП-7429

Тарнет Г. Архива И. Я.
Л. 3433 | 1
К. 1198.4 | ххххх

Снято 3 копии
и посланы с № ПП-1680

111

СОСТОЯНИЕ ЭКОНОМИКИ КАПИТАЛИСТИЧЕСКИХ СТРАН И ПОЛОЖЕНИЕ
НА РЫНКАХ НЕФТИ, ГАЗА И ЗОЛОТА В I кв. 1984 г.

Экономика капитализма в I квартале 1984 г. продолжала посте-
пенно выходить из экономического кризиса 1980-1983 гг., развитие
однако, шло крайне неравномерно и неустойчиво, при сохранении
многих кризисных или депрессивных явлений. Относительно быстрый
экономический рост продолжался в США, увеличился его темп в
Японии. Положение в Западной Европе оставалось тяжелым, хотя и
неоднозначным по отдельным странам. Предпосылки оживления эконо-
мики укрепились и здесь. Возобновился также рост оборота мировой
торговли. Несколько стабилизировался рынок нефти. Однако, спрос
на рынке газа оставался вялым, а на рынке золота ситуация была
депрессивной.

Общэкономическое положение. Объем промышленной продукции
развитых капиталистических стран в I кв. 1984 г. несколько пре-
высил предкризисный уровень I кв. 1980 г. Восстановление произ-
водства, однако, в основном произошло за счет роста в США и Япо-
нии. В Западной Европе оживление в экономике, как и в IV квар-
тале 1983 г., наблюдалось лишь в ФРГ, Великобритании и странах
Северной Европы. Большинство остальных стран западноевропейского
региона продолжало находиться в состоянии депрессии, хотя и в
них начали складываться предпосылки циклического оживления. Во
всех странах рост производства практически стимулировался прежде
всего расширением потребительского спроса. Однако, в отличие от
прошлого года, стали расти производственные капиталовложения.
Ряд стран Западной Европы и Япония увеличили экспорт своей про-
дукции, в т.ч. на рынок США, чему способствовал завышенный курс

1580

1100
доллара. Инфляция сохранялась на уровне около 5% в годовом исчислении, причем главную роль в умеренном росте цен играли дешевизна сырья на мировом рынке и антиинфляционная политика правительств. Несмотря на выход капиталистической экономики из кризиса, безработица продолжала в целом сохраняться на высоком уровне (при сокращении её в США и увеличении в Западной Европе).

В экономике США продолжался циклический подъем. Прирост ВВП и промышленной продукции соответственно составил 1,8% и 2,9% (к IV кварталу 1983 г.). Основными факторами роста были жилищное строительство, потребительский спрос и пополнение товаро-материальных запасов промышленностью. Усилилась структурная перестройка. Бурно растут электронная и электротехническая промышленность. Однако, рост промышленных инвестиций пока весьма слабо затронул отрасли тяжелой промышленности. Прирост потребительского спроса невелик, что связано, с одной стороны, с медленным ростом номинальных доходов населения, а с другой - с усилением инфляционных процессов. На высоком уровне - 7,8% контингента рабочей силы - сохранялась безработица. С ростом частных капиталовложений возрос спрос предпринимателей на кредит, что при продолжающихся крупномасштабных заемных операциях американской администрации для покрытия огромного бюджетного дефицита привело к возобновлению роста процентных ставок (с 11% до 11,5% по кредитам первоклассным заемщикам). Сдерживающее влияние на подъем оказывал застой американского экспорта, конкурентоспособность которого продолжала подрывать завышенный курс доллара и высокий процент на банковский кредит. Не исключено, что дефицит торгового баланса США в 1984 г. достигнет рекордного уровня в 100 млрд.долл., произойдет дальнейший рост процентных ставок и несколько усилится

инфляция. Поэтому возможно некоторое снижение темпов роста экономики США во II и III кв. года, что внушает определенные опасения администрации Рейгана в год выборов.

В Японии рост питают прежде всего потребительский спрос и увеличивающийся экспорт. Однако, темп роста капиталовложений (I%) оставался низким, в т.ч. из-за сохраняющейся высокой недогрузки производственных мощностей. Неустойчивость подъему придает и неопределенность положения на мировых рынках. До половины японского экспорта идет в развивающиеся страны, которые обременены громадными долгами и всячески экономят валюту, а на рынках развитых стран экспортная экспансия Японии наталкивается на возрастающие протекционистские барьеры.

Некоторый рост экономики в Западной Европе (где она, однако, далеко еще не достигла предкризисного уровня), опирается пока в основном на потребительский спрос при падении нормы сбережений, а, следовательно, и застое инвестиций. Особенно это характерно для отраслей, переживающих структурный кризис. В I кв. несколько возрос экспорт товаров в США, стимулируемый завышенным курсом доллара. В итоге, Западная Европа впервые добилась положительного сальдо в торговле с США по промышленной продукции. Безработица на континенте продолжала расти.

В мировой торговле возобновился рост ее оборота, хотя, в отличие от прошлого, он весьма слабо опережает рост ВНП. Сохраняется депрессивное положение на большинстве сырьевых рынков.

Положение на рынке нефти и газа. Оживление в мировой экономике и необычно холодная зима несколько оживили в I кв. спрос на нефть и нефтепродукты, укрепив этот рынок и его цены. Специалисты полагают, что к настоящему времени возможности дальнейшего

падения абсолютных объемов потребления нефти, в т.ч. в Западной Европе, уже исчерпаны и спрос на нефть в течение 1984 г. возрастает на 1,5-2%, что позволит, очевидно, сохранить официальные цены ОПЕК на неизменном уровне в течение всего 1984 г. Цены свободного рынка в I кв. почти достигли уровня официальных продажных цен. Продолжались консультации ОПЕК с другими нефтеэкспортирующими странами по вопросам поддержания существующих цен.

Укрепление рынка было также связано с обострением конфликта между Ираном и Ираком и опасениями возможного закрытия Ормузского пролива. Потребители начали вновь накапливать запасы. Саудовская Аравия создала плавучий резерв нефти (ок. 7 млн. т) в танкерах, крейсирующих вне Персидского залива.

Закрытие пролива, по большинству оценок, вряд ли приведет к новому резкому скачку цен, подобному тем, что имели место в 1973-1974 гг. и 1979-1980 гг. В случае блокады, по мнению специалистов, возможно временное повышение цен "свободного" рынка до 300 долл. за т, т.е. до уровня 1980-1981 гг. Изменение официальных продажных цен ОПЕК при этом маловероятно. Накопленные в развитых капиталистических странах складские запасы нефти, а также большие возможности прироста добычи в странах вне Персидского залива позволяют компенсировать возможное сокращение поставок через Ормузский пролив в течение более или менее длительного периода.

На западноевропейском рынке газа конъюнктура оставалась невысокой. Рост потребления, производства и импорта природного газа был обусловлен преимущественно сезонными факторами (холодная зима) и не привел к улучшению позиций поставщиков. Сохранялись избыточные мощности в ряде стран-экспортеров газа на западно-

европейский рынок. Так, в Алжире загружено лишь около половины мощностей по производству сжиженного природного газа. Во втором квартале 1984 г. на западноевропейском рынке следует ожидать сохранения существующих уровней спроса и цен на природный газ.

Доказанные запасы нефти и газа к началу 1984 г. возросли (приложение № II и № I2). По-прежнему 90,3% запасов нефти приходится на долю развивающихся стран, из них 75,5% - на долю стран-членов ОПЕК. На долю последних приходится и около 57% доказанных запасов природного газа в социалистическом мире. Обеспеченность современного уровня добычи нефти доказанными запасами находится практически на рекордном уровне за весь послевоенный период.

Положение на рынке золота. Цены золота в I кв. 1984 г. продолжали колебаться в том же диапазоне (365-405 долл. за унцию) (см. Приложение № 7) и весьма чутко реагировали на колебание курса доллара.

Сохранение вялой конъюнктуры на рынке золота было следствием по-прежнему высокого уровня процентных ставок, при которых вложения в желтый металл относительно малопривлекательны для инвесторов и спекулянтов. В связи со снижением темпов инфляции уменьшился также спрос на золото как на средство страхования капиталов от обесценения. В отличие от прошлых лет, цена золота почти не реагировала на политические события. В роли "убежища" для капиталов в моменты напряженной политической обстановки золото во многом уступило место доллару.

Соотношение спроса и предложения на физический металл также способствовало депрессивному состоянию рынка. Существенного оживления промышленного спроса не произошло. В то же время предложение продолжало увеличиваться. Так, добыча золота в ЮАР возросла

с 664,2 т в 1982 г. до 679,5 т в 1983 г., а в Бразилии (6-м по величине производителе) - даже удвоилась с 24,5 т в 1982 г. до 49,6 т в 1983 г. Золото поступало на рынок в I кв. с.г. также из Ирана и Ирака, вынужденных продавать его из своих резервов для финансирования военных расходов.

В 1984 г. общий объем предложения золота на рынке может составить, по оценкам, 1525 т против 1400 т в 1983 г., главным образом в результате введения в строй новых мощностей по золотодобыче. Не исключены дальнейшие продажи золота странами-должниками. В то же время прогнозируется умеренное оживление промышленного спроса. В результате наиболее вероятной на 1984 г. эксперты большинства западных фирм считают среднюю цену золота порядка 450 долл. за унцию. Даже некоторое понижение курса доллара, по их мнению, вряд ли вызовет существенное спекулятивное оживление рынка, ибо реальные процентные ставки по долларовым активам остаются для инвесторов более привлекательными.

Валютные курсы. Для I кв. 1984 г. были характерны значительные колебания курсов основных капиталистических валют. В январе произошло еще одно резкое повышение курса доллара, особенно по отношению к французскому франку, фунту стерлингов, итальянской лире (см. Приложение № 3). Курсовое соотношение между долларом и маркой ФРГ впервые за последние 10 лет превысило отметку в 2,80 марок за 1 доллар. Это повышение не было обусловлено какими-либо принципиально новыми факторами. Продолжали сказываться высокий уровень американских процентных ставок и отсутствие перспектив их ощутимого снижения в обозримом будущем, а также сохранение напряженности на Ближнем Востоке. Играла свою роль и инерция психологического настроения рынка.

Характерно, что западноевропейские центральные банки на этот раз практически не пытались сдержать повышение доллара. Выгоды от завышенного курса американской валюты для Западной Европы начали, с их точки зрения, перевешивать его негативные последствия. Главная из этих выгод - повышение конкурентоспособности западноевропейского экспорта. Так, страны ЕЭС во многом благодаря этому в 1983 г. впервые за последние II лет свели свой торговый баланс с США с активным сальдо в 1,6 млрд.долл.

С начала февраля 1984 г. курс доллара пошел вниз. Толчком для этого послужило частичное переключение спроса иностранных инвесторов с американских ценных бумаг на акции западногерманских компаний и укрепление марки ФРГ. Дополнительное понижательное давление на доллар оказала обеспокоенность огромными дефицитами торгового и текущего платежного баланса США в 1983 г. - 69,4 млрд.долл. и 40 млрд.долл. соответственно. К концу квартала курс американской валюты относительно стабилизировался.

Курс японской иены, в отличие от большинства других ведущих валют, в январе-феврале был довольно устойчив по отношению к доллару. Наряду с оживлением японской экономики этому способствовали меры США и Японии по стабилизации двустороннего курсового соотношения их валют. Этим США, в частности, надеются сократить свой дефицит в торговле с Японией, который достиг в 1983 г. рекордной суммы в 21,7 млрд.долл. В марте курс иены к доллару возрос.

В ближайшей перспективе резкое падение курса американской валюты маловероятно, т.к. пока факторы, поддерживавшие его на высоком уровне, остаются в силе. В отдельные моменты не исключена возможность даже новых кратковременных повышений курса доллара под влиянием, к примеру, политических событий.

Приложение № I

Валовой национальный продукт и промышленное производство развитых капиталистических стран (динамика в % к предшествующему периоду)

Периоды	! Все страны ³⁾ !	! США !	! Западная Европа !	! ЭЭС !	! Япония !
<u>Валовой национальный продукт</u>					
1981	1,9	2,6	0,0	-0,2	4,0
1982	-0,4	-1,9	0,6	0,4	3,3
1983 ^{I)}	2,2	3,3	1,0	0,8	3,0
1983 II кв.	1,2	2,4	0,2	0,0	1,1
III кв. I)	1,3	1,9	0,6	0,6	1,5
IV кв. 2)	1,1	1,1	1,2	1,2	0,8
1984 I кв. 2)	1,3	1,8	0,9	0,8	1,1
<u>Промышленное производство</u>					
1981	0,2	2,7	-1,9	-2,1	1,0
1982	-3,7	-8,2	-1,3	-1,4	0,3
1983 ^{I)}	3,2	6,6	0,8	0,5	3,5
1983 II кв.	1,9	4,4	0,4	0,1	1,5
III кв. I)	2,6	5,0	0,5	0,8	3,6
IV кв. I)	2,2	2,8	1,6	1,8	2,2
1984 I кв. 2)	2,1	2,9	1,1	1,2	3,0

I) Предварительные данные.

2) По оценкам, опубликованным в западной печати.

3) Пересмотр итоговых показателей обусловлен переходом на новую базу весов и цен Секретариатом ОЭСР (1980=100).

Источник: Main Economic Indicators

за соответствующие периоды и телеграммы агентства Рейтер.

Темпы инфляции в основных капиталистических странах
(в % к соответствующему периоду предыдущего года)

		Промышленно развитые страны (в среднем)	США	Япония	ФРГ	Франция	Англия	Италия	Канада
1978		7,2	7,5	3,8	2,8	9,1	8,3	12,1	9,0
1979		9,2	11,3	3,6	4,1	10,7	13,4	14,7	9,2
1980		11,9	13,5	8,0	5,5	13,3	18,0	21,2	10,1
1981		9,9	10,4	4,9	5,9	13,3	11,9	17,3	12,4
1982		7,4	6,2	2,6	5,3	12,0	8,6	16,5	10,8
1982	I кв.	8,6	7,6	3,7	8,1	13,8	11,9	18,1	11,8
	II кв.	8,4	7,6	3,0	5,4	14,0	10,3	16,6	11,5
	III кв.	7,2	6,6	2,1	5,5	13,0	8,9	16,1	11,2
	IV кв.	6,2	5,2	2,7	5,0	10,5	7,5	16,5	10,5
В среднем за год		4,5	3,3	2,0	3,0	9,4	4,5	15,6	6,2
1983	I кв.	4,7	3,6	2,4	3,7	9,2	5,0	16,1	7,5
	II кв.	4,8	3,8	2,2	3,0	9,1	3,9	16,7	6,5
	III кв.	4,3	2,8	2,3	2,6	9,2	4,0	15,8	5,5
	IV кв.	4,1	2,8	1,2	2,7	9,9	4,9	13,6	5,1
1984	I кв. I)	4,4	3,5	1,8	2,6	9,7	5,0	13,0	4,4

I) Оценка

Источник: "International Financial Statistics", "The Economist" за соответствующие периоды.

Курсы основных капиталистических валют
(на конец периода в ед.нац. валют за долл. США)

Годы	Марка	Англ. фунт стерлингов I)	Итальянская лира	Французский Франк	Японская иена	Канадский доллар	Швейцарский Франк
1978	1,83	2,04	830	4,18	194,6	1,19	1,62
1979	1,73	2,22	804	4,02	239,7	1,17	1,58
1980	1,96	2,39	931	4,52	203,0	1,20	1,76
1981	2,26	1,91	1200	5,75	219,9	1,19	1,80
1982	2,38	1,62	1369	6,73	234,9	1,23	2,01
1983 I кв.	2,42	1,48	1445	7,27	239,1	1,23	2,08
II кв.	2,55	1,53	1515	7,67	239,0	1,23	2,10
III кв.	2,65	1,50	1602	8,02	238,1	1,23	2,14
IV кв.	2,72	1,45	1654	8,32	231,8	1,24	2,18
1984 январь	2,82	1,40	1716	8,62	234,7	1,25	2,25
февраль	2,61	1,49	1621	8,04	233,4	1,25	2,17
27 марта	2,58	1,45	1608	7,96	226,5	1,28	2,15

I) В долларах за фунт стерлингов.

Источники: "International Financial Statistics" за соответствующие периоды и телеграммы агентства "Рейтер"

120

Процентные ставки по кредитам в ведущих капиталистических странах¹⁾

	1978	1979	1980	1981	1982	1983	1984		
							январь	февраль	март
Великобритания	13,50	18,00	15,00	15,00	11,00	10,00	10,00	10,00	10,00
Италия	15,50	20,00	21,50	23,00	21,50	18,75	18,50	18,50	17,50
Франция	10,85	13,65	14,40	14,50	12,75	12,25	12,25	12,25	12,25
ФРГ	5,75	9,75	12,00	14,00	9,00	8,00	8,00	8,00	8,00
США	11,50	15,25	21,50	15,75	11,00	11,00	11,00	11,00	11,50
Швейцария	5,25	6,00	6,50	11,50	8,00	7,50	7,50	7,50	7,50
Япония	3,75	4,50	7,50	6,75	6,00	5,50	5,50	5,50	5,50
Краткосрочные кредиты в евродолларах (3 мес.) ²⁾	11,81	14,94	20,13	13,75	9,19	10,25	9,90	10,30	10,30

1) Ставки по кредитам первоклассным заемщикам (прайм-рейт)

2) Ставка по межбанковским операциям.

Источники: "The Economist" за соответствующие периоды и телеграммы агентства "Рейтер".

	1981 г.	1982 г.	1983 г. ¹⁾	1983 г.			
				I	II	III ¹⁾	IV ²⁾
<u>Экспорт</u>							
Общий индекс	I33	I31
Развитые капиталистические страны	I39	I40	I42	I38	I42	I39	I47
США	I34	II9	III	I23	II3	I08	I02
Западная Европа	I37	I41	I45	I40	I45	I41	I54
ЕЭС	I36	I39	I43	I39	I43	I40	I50
Япония	I72	I65	I79	I62	I80	I87	I90
Развивающиеся страны	II6	I08
<u>Импорт</u>							
Общий индекс	I33	I30
Развитые капиталистические страны	I28	I27	I32	I28	I33	I32	I35
США	I41	I35	I49	I32	I47	I53	I64
Западная Европа	I28	I29	I31	I30	I32	I29	I34
ЕЭС	I29	I31	I34	I32	I36	I33	I37
Япония	I21	I21	II8	II7	II8	II6	I21
Развивающиеся страны	I46	I45

1) Предварительные данные.

2) По усредненным оценкам, опубликованным в западной печати.

Источник: UN "Monthly Bulletin of Statistics"; OECD "Monthly Statistics of Foreign Trade".

102

Индексы цен в мировой капиталистической торговле
(1975г. = 100)

	1978 г.	1979 г.	1980 г.	1981г.	1982г. ¹⁾	1983г. ²⁾	1983 г.				1984г.
							I кв. ¹⁾	II кв.	III кв. ²⁾	IV кв. ²⁾	
Все товары	122	144	172	168	162	155	160	155	153	153	15
Готовые изделия	125	143	158	150	145	143	144	144	143	143	14
Сырье	119	154	226	235	222	203	212	198	200	200	20
в том числе:											
топливо	117	165	281	310	298	264	284	258	257	257	25
в том числе:											
нефть	117	170	295	325	311	275	296	268	268	268	26
уголь	106	112	127	125	116	108	113	110	104	103	10
газ	125	131	183	251	272	254	265	257	251	246	24

1) Уточненные данные

2) Оценка

Источник: "Monthly Bulletin of Statistics" за соответствующие периоды

Приложение № 7

Рыночная цена на золото (Лондонский рынок)

(в долл. за 1 тр.унцию)

	Цена на конец периода	Изменение по сравнению с предыдущим периодом (в %)	Максимальная цена на период	Минимальная цена за период
	226	-	246	167
	512	+ 126,5	528	216
	590	+ 15,2	840	475
	400	- 32,2	591	327
	448	+ 12,0	482	296
I квартал	412	- 7,5	509	408
II квартал	416	+ 0,4	444	416
III квартал	407	- 2,2	430	407
IV квартал	382	- 6,1	405	375
январь	374	- 2,1	383	365
февраль	394	+ 5,3	398	376
марта	389	- 1,5	-	-

Источники: "International Financial Statistics" за соответствующие периоды и телеграммы агентства "Рейтер".

Добыча и импорт нефти и газа капиталистическими и развивающимися странами
(млн. т и млрд. м³)

	1981 г.	1982 г.	1983 г. ¹⁾	1984 г.
				I кв. ²⁾
Добыча сырой нефти	2050	2018	2010	510
Импорт нефти и нефтепродуктов	1220	1045	1000	260
в т.ч. в страны Западной Европы	470	422	400	105
Добыча газа	1008	951	920	240
Импорт газа	185 ³⁾	184 ³⁾	180	45
в т.ч. в страны Западной Европы	118	116	122	35

1) Предварительные данные

2) Оценка

3) Уточненные данные

Источники: "Petroleum Economist", "Oil and Energy Trends"

за соответствующие годы, телеграммы агентства Рейтер.

125

Приложение № 10

Динамика расчетных цен на природный газ
(долл./1000 м³, с.и.ф.) на конец периода

	! 1981г. !	! 1982г. !	! 1983г. !	! 1984г. ! ! I кв.
Северное море	165,38	170,60	166,11	166,11
Нидерланды, поставки во				
Францию	164,76	158,80	121,10 ¹⁾	124,15 ²⁾
ФРГ	171,18	164,90	123,90 ¹⁾	127,00 ²⁾
Италию	157,21	154,30	- 3)	- 3)
Нигерия (сжиженный), поставки в Северную Европу	162,46	142,26	132,73	132,73
Южную Европу	158,81	138,86	129,33	129,33

1) уточненные данные,

2) оценка,

3) нет данных.

Рассчитано к калорийности газа, экспортируемого из СССР
(9200 ккал/м³, 20°C).

Приложение № II

Доказанные извлекаемые запасы нефти в
капиталистических и развивающихся странах
(в млрд.т, на I января указанного года)

Страны	! 1982г.1)	! 1983г.1)	! 1984г.2)
Весь капиталистический мир	78,698	79,853	79,920
Промышленно развитые страны	8,608	8,303	7,730
США	4,015	4,015	3,681
Канада	0,982	0,944	0,901
Великобритания	2,023	1,856	1,763
Норвегия	1,024	0,913	1,035
ФРГ	0,047	0,043	0,040
Италия	0,091	0,103	0,100
Развивающиеся страны	70,090	71,550	72,190
в том числе ОПЕК	58,498	59,879	60,378
Саудовская Аравия	22,507	22,232	22,725
Кувейт	8,848	8,832	8,789
Иран	7,830	7,632	7,039
Ирак	3,990	5,506	5,777
Ливия	2,279	2,840	2,814
Венесуэла	2,908	3,100	3,591
Нигерия	2,233	2,266	2,246
Индонезия	1,321	1,284	1,224
Страны, не входящие в ОПЕК	11,592	11,671	11,812
в том числе Мексика	6,770	6,812	6,770

1) Уточненные данные

2) Предварительные данные

Рассчитано по: "Oil and Gas Journal", № 52 за 1981-1982 гг.,
"Oil and Energy Trends", 17 February, 1984,
p.2.

Приложение № 12

Доказанные извлекаемые запасы газа в
капиталистических и развивающихся
странах
(в трлн.м³, на 1 января указанного
года)

Страны	! 1982г.	! 1983г.
Весь капиталистический мир	48,614	49,547
Промышленно развитые страны	13,142	13,656
США	5,607	5,777
Канада	2,546	2,747
Голландия	1,577	1,470
Норвегия	1,398	1,642
Великобритания	0,736	0,719
Развивающиеся страны	35,472	35,891
в том числе ОПЕК	28,682	28,382
Иран	13,707	13,666
Саудовская Аравия	3,228	3,313
Алжир	3,707	3,150
Венесуэла	1,331	1,531
Ирак	0,773	0,815
Индонезия	0,775	0,838
Нигерия	1,147	0,917
Страны, не входящие в ОПЕК	6,790	7,509
в том числе Мексика	2,134	2,148

Рассчитано по "Oil and Gas Journal", № 52 за 1981-1982гг.
№ 52 журнала за 1983 г. еще не поступил, но по оперативным
данным величина доказанных запасов на 1.1.1984 г. увеличилась
по сравнению с аналогичным периодом 1983 г.

Г А Р Ф	_____
СПИСОК	_____
ВСТА	_____